



中國扶貧基金會
CHINA FOUNDATION
FOR POVERTY ALLEVIATION

2019 年第四季度

国际项目

总结报告



爱 | 无 | 疆

LOVE WITHOUT
BORDERS

目录

一、 国际项目

(一) 国际项目介绍

(二) 财务情况

(三) 项目简要进展

a) 国际微笑儿童供餐项目

b) 国际助学项目

c) 国际水与健康发展项目

d) 国际职业与经济发展项目

e) 国际综合发展项目

一、国际项目

(一) 国际项目介绍：

2005 年以来，中国扶贫基金会秉持“大爱无疆，民心相通”的国际化理念，坚持“尊重当地，需求导向”的原则，紧紧围绕消除贫困、零饥饿、健康福祉、优质教育、清洁饮水和体面工作等六项联合国 2030 可持续发展目标，先后在 20 多个国家和地区开展了国际项目。截至 2018 年底，我会国际项目累积投入超过 1.6 亿人民币，惠及约 45 万人次。2015 年，我在缅甸和尼泊尔正式注册成立办公室，2019 年 7 月在埃塞俄比亚正式注册成立办公室。

以下国际项目总结中包括

- a) 国际微笑儿童供餐项目
- b) 国际助学项目
- c) 国际水与健康发展项目
- d) 国际职业与经济发展项目
- e) 国际综合发展项目

(二) 财务情况

2019 年第四季度，国际项目总收入 8,381,449.52 元，总支出 2,416,639.46 元（含国际微笑儿童学校供餐项目）。

(三) 项目简要进展

a) 国际微笑儿童供餐项目

第四季度，学校开学后开始了对亚的斯两所学校的供餐，亚的斯地区两所贫民区的公立小学蒙特巴巴学校和欧米拉学校整校覆盖运行良好。11月22日，阿里巴巴集团合伙人、阿里巴巴公益基金会理事长孙利军一行到访埃塞俄比亚考察微笑儿童供餐项目，并与中国扶贫基金会副理事长兼秘书长刘文奎、中国驻埃塞俄比亚使馆公使衔商务参赞刘裕与孩子们共进爱心午餐，随后又对受益学生进行了家访。



阿里巴巴公益基金会理事长孙利军、中国扶贫基金会副理事长兼秘书长刘文奎

与孩子们共进爱心午餐，并对受益学生进行了家访。

尼泊尔微笑儿童尼泊尔操作手册于12月紧张制作和起草中。尼泊尔办公室首先陪同大使馆参观了在新图巴恰克区WFP指导下的尼泊尔政府供餐模式。



中国扶贫基金会正式出具尼泊尔微笑儿童项目捐赠函，向尼泊尔社会福利委员会和尼泊尔教育部递交执行项目建议书，等待项目审批，并与尼泊尔相关营养专家及合作伙伴共同研讨项目模式，起草项目操作方案。



尼泊尔办公室与尼泊尔专家、当地执行合作伙伴共同研究项目执行流程及方案

在柬埔寨，第四季度我会为 4203 名儿童提供了 386755 顿饭。

b) 国际助学项目

10 月 20-22 日，缅甸办公室完成了仰光经济大学、大光大学、西仰光大学及东仰光大学的胞波助学金发放。项目将惠及这 4 所大学的 550 名学生。



缅甸办公室工作人员将支票送到受益学校代表手中

12 月 12 日，中国扶贫基金会联合缅甸 Less Walk 组织共同捐赠发放的 80 台爱心单车在 Htandabin 镇区进行试点发放。



缅甸爱心单车试点发放

c) 国际水与健康发展项目

10月，埃塞雨季结束，施工小组再次进入村里恢复施工，并举办了项目启动仪式。县领导和县农业水利局领导参加并发表讲话，鼓励村民投工投劳，在水窖建成以后认真维护，将水资源投入到经济作物生产中。随后，三期40口水窖启动建造，截至12月份已完成80%，预计于一月底之前全部完工。



项目启动和动员会



村民挖掘水窖地基



水窖建设中

埃塞学校净水于 10 月完成项目选校调研，对水管路线进行了初步设计，对学校水质进行了监测，提交了调研报告；10 月 25 日，水花美国团队拜访埃塞办公室，了解捐赠人的背景和要求，水花发展主任 Cyndie Berg 表达了对捐赠人的感谢，表达了希望长期合作的愿望；11 月，通过纪录片拍摄记录了潜在受益学校的用水现状和学生对净水项目的期待。



水花美国团队拜访埃塞办公室水花



潜在受益学校用水情况

缅甸内比都地区的 Myet Ye 及 Zibyubin 学校建设的水井及净水设备正在良好运行中。



缅甸受益学生

c) 国际职业与经济发展项目

9月至11月,尼泊尔贫困妇女职业支持项目第二批贷款工作完成,尼泊尔那瓦普拉西项目区有78名贫困妇女拿到第二批小额贷款,有100多名当地贫困妇女接受项目小组的种养植培训及市场培训。项目累计已有156名贫困妇女接受创业贷款,近300名贫困妇女参与项目培训。



尼泊尔受益妇女参加职业培训

11月-12月,尼泊尔贫困青年职业培训项目电工班和水暖工班开始进入培训阶段,学员在三个月的培训后将进入中资企业博卡拉国际机场工地进行实习,实习合格将在中资企业获得工作机会。



水暖工学员们从学习切割铁管到制作管路



电工学员们学习组装电路

e) 国际综合发展项目

尼泊尔阿南达库迪 ANANDA KUTI 学校灾后重建工作正在有序进行中，已经完成基础建设，目前主体建设工作正在开展中。



尼泊尔 ANANDA KUTI 学校教学楼主体工程建设